

DEBRECENI ÚJSÁG

Egyes szám ára 10 fillér.

DEBRECEN, 1932 AUGUSZTUS 17.

SZERDA.

XXX. ÉVFOLYAM 185. SZAM.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉS: ÉVI 260 FILLÉR, HÉTFŐN 14 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 7 FILLÉR, EGY HÓNAPRA 2-40 FILLÉR, HÉT NAPRA 10 FILLÉR, HÉT NAPRA 20 FILLÉR. KÜLFÖLDRE 6 HÉT SZERZÉSSE — MEGJELENNE HÉTFO KIVÉTELESEL, MINDEN NAP. SZÁMJA: A SZERZÉS ÉS GÁNDOS IRADALM ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FELELŐS SZERKESZTŐ: FARKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 84. SZÁM. TELEFONSZÁM 19-20. ÉJLE: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 23-32

A birodalmi gyűlés feloszlataása felé vezet a német válság útja

Hitler a jövőről, amelyben le akarja váltani a gyengeség politikáját — „Nem tart vissza a nyugalomról szóló ostoba frázis az önvédelem jogának gyakorlásától”

Berlin, augusztus 16. A német közvélemény feszült várakozással tekint a birodalmi gyűlés augusztus 31-iki ülésére, amióta Hindenburg elnök a szombati huszperces kihallgatáson visszautasította Hitler kancellársági követelését és a nemzeti szocialista párt ellenzékebe vonult. A centrum és a kormányral rokon-szenvező sajtó azt hangsúlyozza, hogy Hitler iránt elegendő előzékenységet tanusított Papen kancellár, amikor felajánlotta számára a helyet a parlamentben, viszont a náci vezér követeléseinek teljesítése alkotmányellenes tény lett volna, amelyet nem cselekedhetett meg sem az elnök, sem a kancellár. A birodalmi kormány most dolgozza ki programját, amelyet a birodalmi gyűlés elé terjeszt és általános az a nézet, hogyha Hitlerrel együtt a Ház leszárvánna ezt a programot, a jelenlegi birodalmi gyűlés feloszlataása következne, s ha az új választás sem adna kormányképes többséget, a birodalmi kormány elnapolná a birodalmi gyűlést és szükségrendelettel kormányozna.

son az elnök kijelentette, hogy ennek csupán formális jelentősége van. Hindenburg később is közölte, hogy a nemzeti szocialista követelésekről már határozott, még pedig véglegesen. Az atrocitásokat illetően Hitler nyilatkozott, hogy a marxista terrornak a nemzeti szocialisták ellen irányuló büncselekményei már ebben az esztendőben 9200-ra emelkedtek. A halottak száma több mint 300. A nemzeti szocialistákat a rendről és

a nyugalomról szóló ostoba frázis nem tartja vissza az önvédelem jogának gyakorlásától. Ha nem ér véget a gyilkosságok sorozata, akkor ő maga lesz kénytelen gondoskodni arról, hogyan lehessen a marxisták részéről megindított és fentartott irtó hadjáratnak villámsebességgel véget vetni. A jövőt illetően Hitler a következőket jelentette ki: — Minden kormányrendszernek buk-

nia kell, amely nem valami szilárd világnezet tengerében horgonyoz. A nemzeti szocialista párt a mai birodalmi kormányal szemben ellenzékebe megy. A párt a hatalomért küzd és küzdelmét ellenfeleinek magatartása írja majd elő. — Bizonyos jobboldali körök — folytatta Hitler — bolsevistáknak mondanak bennünket. A bolsevisták szerint viszont reakciós bárók és vállalkozók csatlósai stb. vagyunk. Mi mindenképp a néppel való összhangra törekszünk. Azt, hogy a kormány átalakításában nem veszünk részt, örömmel üdvözlözték híveink. Az, hogy a nép fellélekzik azon, hogy nem lettem birodalmi kancellár, megbecsülés számomra. A polgári reakció emberei tudják, hogy a gyengeség politikáját, amelyet ők követnek, fel fogjuk váltani a nemzeti erők politikájával. Az osztály- és renduralom ideje végefelé közeledik!

Két évig részletben fizethetik a kereskedők adó tartozásaikat

Magyar Bertalan bejelentette a kereskedő kongresszuson azokat a kormányintézkedéseket, amelyeket az OMKE-nak megígértek — Debrecen lelkes kongresszusi napjai — A debreceni kongresszus a magyar kereskedővilág sérelmeiről

Vasárnap és hétfőn a magyar kereskedelem szíve Debrecen felé dobogott: több, mint 500 képviselője gyűlésezett ennek a kereskedelemnek az Alföld metropolisában s adtak hangot annak a sok panasznak, amelyet — sajnos — oka és joga van hangoztatni ennek a kereskedelemnek. Országos jelentősége lesz a debreceni gyűlésnek, amelyet zászlódszben, lelkesedéssel üdvözölt a debreceni polgárság is.

A vármegyeháza zsufolt dísztermében nyitotta meg Sesztina Jenő felsőházi tag a kongresszust, hangoztatva, hogy a magyar kereskedelem nem zavart akar csinálni, hanem a gazdasági élet megszavart rendjének helyreállítását követeli. Zöld József polgármesterhelyettes üdvözölte ezután Debrecen város képviselőiben a kongresszust, megköszönve,

hogy a magyar kereskedők Debrecenbe jöttek össze, ezzel dokumentálva, hogy magyar nemzet kulturális és gazdasági élete nem merül ki Budapestnek kulturális és gazdasági életében, a vidéknek is meg vannak a maga problémái, a maga hivatottsága.



Hitler Adolfot lelkesen üdvözlők hívei, amikor Hindenburg elnökhöz megy a történelmi kihallgatásra, melyen az elnök a nemzeti szocialisták kormányra kerülése ellen döntött.

Örömmel állapítja meg, hogy az értekezlettel a magyar nemzet gazdaságtörténetén élve sem a gazda — sem az iparos társadalom, vagy más osztályok ellen. A kereskedő társadalom ezzel az értekezlettel a magyar nemzet gazdaságtörténetének egy fejezetét írja és cselekszi. Ifj. Schwartz Vilmos a debreceni kamara, Vértess Miksa a vidéki kamarák, Kardoss Gyula a Kereskedő Társulat, dr. Hegedűs Jenő a kereskedelmi Csarnok, Vadász Sándor a fűszerkereskedők üdvözlését tolmácsolta, Magyar Bertalan az Omke és Sándor Pál nevében mondott üdvözlőbeszédet. Rámutatott arra, hogy az OMKE előterjesztésére a pénzügyminisztérium minden kereskedőnek, amennyiben ez irányban szeptember végéig kérvényt nyújt be és folyó évi tartozását fizeti,

az 500 pengőn aluli adó tartozásoknál az adóhivatalhoz, azonfelül pedig a pénzügyigazgatósághoz, 2 évi halasztást ad és pedig oly módon, hogy a hátralékot 24 hónapon át kamatmentesen fizetheti.

Ezt a részletfizetési kedvezményt méltánylást érdemlő esetekben hosszabb időre is meg fogják adni. Igéretet kapott az OMKE arránéve is, hogy az igazságügyminiszter már legközelebb a 33-as bizottság elé terjeszti azt a rendeletet, amely lehetővé teszi, hogy olyan kereskedők, akikre az üzletberek, a gazdasági viszonyok változása következtében oiy

A Hitler-puccs veszélyét nem tartják valószínűnek, bár Arnim gróf őrnagy, a berlini rohamosztagok főparancsnoka kijelentette, hogy ha Hitler nem lesz a kancellár, akkor következnek a harc. A rohamcsapatok az egész birodalomban mozgósítva vannak, egy gombnyomás és indulnak Berlin ellen. Politikai körökben arról is beszélnek, hogy esetleg új választást irnak ki és ha ismét nem sikerül kormányképes többséget összehozni, elnapolják a birodalmi gyűlést és a kormány szükségrendelettel vezetné az ügyeket.

Berlin, augusztus 16. Hitler fogadta a Reinisch Westfale Zeitung munkatársát és nyilatkozott előtte a szombati audiencia előzményeiről, lefolyásáról, valamint jövő terveiről. Kijelentette, hogy az államfőnek a kormányalakítási akcióba történt bevonását helyteleníti, mert ezzel

a Papen-kormány a felelősséget a maga válláról az államfő vállára toltá át. Egyébként nem a maga kívánságára ment Berlinbe, hanem hívták. A kormányátalakításban való részvételt a vezetése alatt álló mozgalom céljaival nem látta összeegyeztethetőnek.

Hitler ezután éles szavakban kifogásolta, hogy az elnök dolgozószobájába vezették, holott akkor Hindenburg, aki már ismerte a nemzeti szocialisták feltételeit, már elutasító álláspontra helyezkedett. Papen kancellártól hallotta, hogy Hindenburg már ilyen értelemben döntött. Hitler akkor kijelentette, hogy ilyen körülmények között nem látja célját az audienciának. Meissner államtitkár, Hindenburg kabinetfőnöke azonban Frick nemzeti szocialista pártvezérnek telefonon történt ilyen irányú közlésére azt válaszolta, hogy a birodalmi elnök még nem döntött. Ezzel szemben a fogadtatá-

14.
HIVA-
A) 49.
ENYI
R RT.
SZÁM
AL. —
ához
a 25.
2645
nyök,
b ki-
k. —
2641
yors,
y. Ci-
4306
József
félyen
3819
z há-
meket
re a
4444
eresek,
a kö-
ivatal-
4462
nyel 7
efestő,
ucca 4.
3896
öltö-
bátját-
ibánda
3739
társul-
ucca 2.
2659
ucca 6.
4469
önő 10
este a
lkérem
ölgyet,
ette és
a rend-
etlensé-
mivel
yáltassa
4456
sználát-
állalok.
4450
Meg-
u. 15.
pengő
2663
két évi
mintegy
ait hat-
: „Biz-
4485
ing-
en, ol-
on,
2691

RUHACSERE!

Viselt, kopott férfiruháját prima szövetre cseréli **HÉGYI Sas u. 4.** Kölcsönsegélyző palota. Nyílt üzlet. Hívásra hazhoz jövek. **Finom gyapjuszövetek és bőlérsark lego:csőbb eladása.**

nagy sullyal nehezdednek, hogy üzletük fenntartását veszélyeztetik,

birói eljárás útján igényelhessek üzletbérük megfelelő leszállítását.

A gazdamoratóriumnál általában sikerült az árutartozásokat a rendelet intézkedéseivel kivonni, de ez az engedmény nem volt teljes. Most a kormány hajlandó arra, hogy a gazdáknak nyújtott védelmet kiterjessze az olyan kereskedőkre akik gazdákért vállaltak kezességet és akikkel szemben az ilyen természetű követeléseket most akarják érvényesíteni, amikor a foadós gazda a moratórium rendelet értelmében egyelőre nem fizet.

Az OTI és a MABI reformjai ügyében a jövő héten fog a beügyminiszter tárgyalni az érdekeltséggel. Dulore kerül a fázis rendszer is, amennyiben a vas, fa, épületanyagok forgalmiadójának fázisrendszerét részben még ennek az évek folyamán életbe fogják léptetni. Tárgyalások folynak arról is, hogy a kincstár az insolvenciáknál az adórtartozások tekintetében tegyen engedményeket a kvótális hitelezők javára. (Zajos helyeslés.)

Ezeket a bejelentéseket az értekezlet meglepedéssel fogadta, de sok közbeszólás hangzott el, amely

a kormány újabb ígéreteit elégtelennek mondotta.

Sesztina Jenő, az Országos Értekezlet

Talán kormányfőtanácsos akar lenni?

A benyújtott határozati javaslatához sokan szólaltak fel. Gál Árpád (Püspök-ladány) felszólalásánál percekig tartó vihar tört ki.

A szónok ugyanis kifogásolta, hogy a kormányt támadják.

Azt mondta, hogy a kormányt tisztelni kell, mert ahol nem tisztelik a kormányt, annak az országnak pusztulnia kell. Itt tört ki a vihar, ellenmondás zugott fel a terem minden részéből s az elnök hiába csengettett, a viharos zaj nem csillapodott le. Megszakítás nélkül zudultak a kiáltások a szónok felé úgy, hogy ez nem tudott szóhoz jutni.

Talán kormányfőtanácsos akar lenni?

Néhány pillanatnyira csillapodott a zaj és ekkor még mindig tartó moráljában akarta folytatni beszédét a szónok, aki így kezdte:

Kérem neharagudjanak... Kormánytisztelő, államtisztelő... Elementáris erővel tört ki ismét az ellentmondás vihara az egész teremben. Nem csókoljuk meg a korbácsot, amellyel végig vernek.

Az elnök megszakítás nélkül rázta a csengőt, de hiába, a szenvedélyes kifakadások nem értek véget, zugott az egész terem s a viharos felzúdulásnak csak percek múlva lett vége, amikor

Gál Árpád kijelentette, hogy sajnálja a politikai térre való átsiklást.

Végül Balkányi Kálmán igazgató Diczig Alajos helyett a zárszó jogán válaszolt az egyes felszólalásokra, majd az értekezlet elfogadta a határozati

Bármilyen méretű
használt fényképezőgépeket
vásárol,
Szakál Fotoszaküzlet
csak Piac ucca 34.
Hegedűs és Sándor ház.

elnöke, közölte ezután, hogy az Országos Értekezlet üdvözlő sürgönyére a kormányzó kabinetirodája már sürgönyileg válaszolt.

Ezután áttértek a Kongresszus napirendjére. Első előadó Horváth István, az OMKE főtitkára volt, aki a kormány kereskedelmi politikáját tulzott iparpártolását, a nagyipar indokolatlan, káros, tulságos támogatását bírálta. Határozati javaslatot terjesztett elő, amelyben rámutatott arra, hogy

kereskedelmi fejlődés politikánk teljes csődjét kell megállapítani,

ahonnan a kivezetőutat csak a nagyobb gazdasági területek kialakításában látja. A kontingensek és kiviteli premiumok rendszerén felépült kereskedelempolitikai megállapodások nem váltak be.

Tiltakozik az ellen, hogy a mezőgazdasági kivitel kényszer szervezetebe tömörítsék.

A határozati javaslat állást foglalt a behozatali tilalmak retrograd rendszerének kiépítése ellen és sürgeti a magyar vámtarifá revízióját.

Ország Sándor dr. (Budapest), Bajki István (Nagykanizsa), Kovács József (Ujpest) és Klein Vilmos (Miskolc) szólaltak még fel ehhez a napirendi ponthoz.

Ezután az adókérdések tárgyalására tértek át. Diczig Alajos dr., a debreceni kereskedelmi és iparkamara titkára értékes és nagy figyelemmel hallgatott előadásában rámutatott arra, hogy rendezni kell a fennálló adóhátralékokat, az egyenes adók terén a kedvezőbb években megállapított, de ma

elviselhetetlen adózást jelentő házszozáalak tételeket felül kell vizsgálni.

A fázisrendszert ki kell terjeszteni az összes árucikkekre.

javaslatot s az ahöz csatlakozó javaslatokat.

A boletta ellen

Dr. Karannay Aurél Omke titkár a mezőgazdaság megsegítésére tett intézkedések helytelenségét mutatta ki s határozati javaslatában a boletta eltörlését, a vámtarifá revízióját, helyes földbirtokpolitikát követelte.

Hartenstein Ignác (Gyoma) a boletta finanszírozásának, a zaklatásoknak kérdésével foglalkozott s a balettának november 1-re megszüntetését követelte.

Dr. Blantz Béla (Hódmezővásárhely) a boletta ellen szólt, amelyből a kisgazdának sincs haszna, csak a nagyiparnak és gyáraknak, amelyeknek hasznát éppen a tisztántúli városok fogyasztói fizetik meg.

Társasvacsora a Bikában

Este a debreceni kereskedelmi és iparkamara látta vendégül vacsorára a kongresszus résztvevőit az Arany Bika nagytermében, amelyen négyszáznál többen vettek részt. A nagyszerű felkészültséggel felszolgált pompás, dus vacsorával általános elismerést nyert az Arany Bika konyhája és az étterem vezetősége, annak figyelmes s gondos igazgató, vitéz Fejér István.

A banketten Sesztina Jenő, a kamara elnöke, a kormányzó; dr. Radó Rezső, a kamara főtitkára, Kontsek Géza, az OMKE alelnöke, Vági István (a Debreceni Ipartestület elnöke), dr. Balkányi Kálmán, az Omke igazgatója, vitéz dr. Dávid Géza, a Baross Szövetség debreceni elnöke mondtak felköszöntőket. Általános nagy tetszést keltett a Kereskedő Ifjak Dalkörének szereplése. A dalkör előbb a Nemzeti Hírszöveget énekelte el, majd a vegyeskar adott elő nagyon szépen egy éneket. A kar, amelyet Bodnár Lajos ének- és zenetanár, a dalkör karnagya vezényelt, sok tapsot kapott és sokan üdvözölték a kör elnökét, dr. vitéz Dávid Lajost.

Hétfőn a már fél 9 órakor megkezdett tanácskozáson szóba került a magyar kereskedelem minden panasa. Radó Rezső dr., a debreceni kereskedelmi és iparkamara főtitkára a magyarországi viziták kiépítéséről és a kereskedelem közlekedési kívánásairól terjesztett elő határozati javaslatot. Azt kívánja, hogy a személydíjzabási tételeket revízió alá kell venni. A posta,

telefon és távirda díjzabást olcsóbbá kell tenni.

Végh Károly (Békéscsaba) a távbeszélő távirati forgalom megjavítását követelte.

A debreceni kongresszus 8. pontos követelése

Nádor Jenő titkár előterjesztésére elfogadta határozati javaslatait, aminek következtében a kongresszus kimondta, hogy követeli:

1. A kirakodó vásárok teljes leépítését, de átmenetként legalább a vásárok számára vonatkozóan a közelmúltban beígért revíziót, a vásárok számának a háboru előttre csökkentését s azt, hogy csak ott tartsanak vásárokat, ahol ilyenek a háboru előtt is voltak,

2. az iparcikkkel való házalás idejét-múlt, főléseges, sőt káros tevékenység és ezért annak a legrövidebb időn belül való teljes leépítését követeli,

3. a megrendelések gyűjtésével kapcsolatos visszaélések fokozottabb ellenőrzését, illetve preventív intézkedések útján való lehetőleg teljes megállítását,

4. tanszereknek a tanerők vagy tanstületek útján való forgalombahozatalának és így tanszereket árusító cégek ajánlásának, egyes cégek favorizálásának a felekezeti iskolákban is megszüntetését,

5. a divatbemutatókkal kapcsolatos visszaélések megszüntetéséről szóló törvénytervezetnek a következő parlamenti ülészek elején leendő benyújtását és törvényerőre emelését,

6. az élelmiszerhamisítási törvény megváltoztatását,

7. a tanoncoltatásnak, leventeoktatásnak és általában a tanoncoknak az üzleten kívüli való igénybevételének idejét mindenkor a helybeli kereskedelmi érdekképviselő, ily hiányában a kereskedőknek e célra összehívott alkalmi értekezlete meghallgatásával és az üzletforgalmi szempontok teljes méltánylásával való megállapítását,

Kiadtak 30.000 pengő értékű elkobzott szőnyeget, egy házalás miatt elfogott perzsa szőnyegkereskedőnek

A Debreceni Független Ujság megírta annak idején, hogy Melikian Aharon török származásu budapesti perzsa szőnyegkereskedő és ennek tolmácsa, Vajda Sámuel volt egri kereskedő ellen házalás kihágása miatt a debreceni kihágási bíróságnál eljárás indult, melynek eredményeképpen dr. Lengyel József kihágási bíró házalás kihágásában bűnösnek mondotta ki és egy régi császári patens alapján a kiszabott pénzbüntetés mellett a birtokában talált 37 darab perzsa szőnyegnek, melynek értéke 300.000 pengő, elkobzását rendelte el. Az ítéletben megállapított tényállás szerint Melikian Aharon és társát

egy rendőr éppen tetten érte, amikor ezek egy debreceni alezredest felkeresve, annak a szőnyegket eladás céljából bemutatták.

A marasztaló ítélet ellen Melikian Aharon ügyvédje, dr. Simon Imre útján felebbezést adott be Debrecen sz. kir. város polgármesteréhez, mint II. foku kihágási bírósághoz, mely felebbezésnek eredményeképpen az I. foku kihágási bíróság új eljárásra, a felebbezésben előadott bizonyítási eljárás felvételére, ennek eredményéhez képest új ítélet meghozatalára lett utasítva. Melikian ügyvédje ezután indokolt kérelmet terjesztett elő az iránt, hogy ezuttal az ügyet ne a korábban eljáró kihágási bíró tárgyalja, mely kérelemnek hely adatván, az ügydarabot vitéz dr. Kiss József kihágási bíróknak osztották ki. A kihágási bíró a Melikian által kért és II. fok által elrendelt bizonyítási eljárást lefolytatta, amely által igazolást nyert a török szőnyegkereskedő által állított az a tény, hogy ő

a magával hozott szőnyegek közül egyetlen egyet sem adott el, ezeket csupán propaganda céljából hozta magával és mutatta be.

A bizonyítási eljárás adatai alapján

BUDAPESTRE érkeve

a keleti pályaudvarral szemben

a Park Nagyszállodában

megtalálja kényelmét.

Leszállított árak!

E lap előfizetőinek
20% engedmény

8. az östermelői igazolványokkal üzöt visszaélések megállítását.

Hoffmann Mihály (Nyiregyháza) a boltberek revízióját sürgette, Koch Aladár (Várpalota) a kereskedelmi önségély fokozottabb kiépítését hirdette Weinstadt Miklós, dr. Springer Mói (Nyiregyháza), Kepes József (Berettyó-ujfalú), dr. Békés Kálmán (Debrecen) hozzászólásai után dr. Olasz Vilmos kamarai titkár (Debrecen) a tisztességtelen verseny ellen és a védjegyes áruk árvédelme ügyében terjesztett elő határozati javaslatot. Vértess József (Székesfehérvár), Friedenthal László (Nagykanizsa), Zalzer Lipót (Győr) és Krót Vilmos (Debrecen) hozzászólásai után Sesztina Jenő elnök hárszavaival végelel ért az országos értekezlet.

Szal
Kétsz
feldo

Ninc

PAAL J

Ma ujra pára. Ezu gammal. K kettő alap művészet. Aurél taná ban élő r. Dávid. Ez márk: kép muzeumok tirum vagy tle. Prág megállapít hogy az de Egegnerről portréi felt dik század mánya sz tett.

Bevallom fotografust benne, hog ria talán n képezése. Korompára óráig tart, ötven kilofüldőhelytő késő délután sa. A sz grófnó sziv ket a köve

— Rövid rlatot mo amelyek töl értő világ e de azt

kétszét lehet áll fedezett mint a eredeti kópia. A a Leonar hátul sz nem vo zóni, n nosainak képek n helyeikr tam azo

A Leon centiméter mesternek Ceciliát ábrá lett áll, csy kottán a har hatók, mási szik. Arckife Louvre hire élénke, a sz tak az idől festve, a f egykoru res lenné teszi e nokon keres virágos, fás panoráma ál az alak szem csak a Louv hogy ehhez gált a meste Ugyanabban do da Vinci ritka értékes

Közöttük Tizianonak kívül a műv zik. Azonba Tiziano ece mint a Leon zolja, amiko égbé távozik szent sír elő asszonyok, d utasítja őket ja, hogy a N A sünkeveré vétközteni.

centiméter mesternek Ceciliát ábrá lett áll, csy kottán a har hatók, mási szik. Arckife Louvre hire élénke, a sz tak az idől festve, a f egykoru res lenné teszi e nokon keres virágos, fás panoráma ál az alak szem csak a Louv hogy ehhez gált a meste Ugyanabban do da Vinci ritka értékes

Közöttük Tizianonak kívül a műv zik. Azonba Tiziano ece mint a Leon zolja, amiko égbé távozik szent sír elő asszonyok, d utasítja őket ja, hogy a N A sünkeveré vétközteni.

Közöttük Tizianonak kívül a műv zik. Azonba Tiziano ece mint a Leon zolja, amiko égbé távozik szent sír elő asszonyok, d utasítja őket ja, hogy a N A sünkeveré vétközteni.

Közöttük Tizianonak kívül a műv zik. Azonba Tiziano ece mint a Leon zolja, amiko égbé távozik szent sír elő asszonyok, d utasítja őket ja, hogy a N A sünkeveré vétközteni.

Közöttük Tizianonak kívül a műv zik. Azonba Tiziano ece mint a Leon zolja, amiko égbé távozik szent sír elő asszonyok, d utasítja őket ja, hogy a N A sünkeveré vétközteni.

Közöttük Tizianonak kívül a műv zik. Azonba Tiziano ece mint a Leon zolja, amiko égbé távozik szent sír elő asszonyok, d utasítja őket ja, hogy a N A sünkeveré vétközteni.

Közöttük Tizianonak kívül a műv zik. Azonba Tiziano ece mint a Leon zolja, amiko égbé távozik szent sír elő asszonyok, d utasítja őket ja, hogy a N A sünkeveré vétközteni.

Közöttük Tizianonak kívül a műv zik. Azonba Tiziano ece mint a Leon zolja, amiko égbé távozik szent sír elő asszonyok, d utasítja őket ja, hogy a N A sünkeveré vétközteni.

Közöttük Tizianonak kívül a műv zik. Azonba Tiziano ece mint a Leon zolja, amiko égbé távozik szent sír elő asszonyok, d utasítja őket ja, hogy a N A sünkeveré vétközteni.

Közöttük Tizianonak kívül a műv zik. Azonba Tiziano ece mint a Leon zolja, amiko égbé távozik szent sír elő asszonyok, d utasítja őket ja, hogy a N A sünkeveré vétközteni.

Közöttük Tizianonak kívül a műv zik. Azonba Tiziano ece mint a Leon zolja, amiko égbé távozik szent sír elő asszonyok, d utasítja őket ja, hogy a N A sünkeveré vétközteni.

Közöttük Tizianonak kívül a műv zik. Azonba Tiziano ece mint a Leon zolja, amiko égbé távozik szent sír elő asszonyok, d utasítja őket ja, hogy a N A sünkeveré vétközteni.

Közöttük Tizianonak kívül a műv zik. Azonba Tiziano ece mint a Leon zolja, amiko égbé távozik szent sír elő asszonyok, d utasítja őket ja, hogy a N A sünkeveré vétközteni.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Szakértői vélemény a korompai műkincsekről.

Kétségtelenül megállapítható — mondják a szakértők, — hogy ugy a felfedezett Leonardo da Vinci, mint a többi műretek a mesterek alkotásai

A műkincsek pontos leírása.

Nincsen a világon még egy magángyűjtemény, melyben hasonló kincsek akadnának.

Dollárban is több milliót reprezentál a műkincsek értéke.

PAAL JÓB EREDETI RIPORTJA.

Korompa, 1932 augusztus.

(COPYRIGHT. Utánnomás még kivonatosan is tilos.)

Ma újra kimentem Póstyéből Korompára. Ezuttal szakértőket is vittem magammal. Két akadémiai festőt, mind a kettő alapos ismerője a klasszikus kor művészetének. Az egyik: Keulich Aurél tanár, a másik egy Amsterdam-ban élő magyar festőművész, Láng Dávid. Ez utóbbi ma már befutott világmárka: képei ott függenek a legnagyobb muzeumok falán, egyedül a bécsi Albertinum vagy egy tucat portrét vásárolt tőle. Prágában legutóbb kétségtelenül megállapította egy nem szignált képről, hogy az de la Croix alkotása. Moissiról, Egenerről, August Vermilről készített portréi feltűnést kellettek. A tizenhatodik század mestereiről megjelent tanulmánya szakkörökben is feltűnést kel-

tett. Bevallom: a tilalom ellenére is vittem. fotografust magammal az utra, biztam benne, hogy gróf Chotek Henriette Mária talán mégis engedelmet ad a fényképezésre. Korán reggel érkezünk meg Korompára, az ut Póstyéntől talán egy óráig tart, hiszen a kastély mindössze ötven kilométernyire van a vágpartú fürdőhelytől és az utak kitűnőek és a késő délutáni órákban tértünk csak vissza. A szakértők órákig dolgoztak a grófnő szives engedelmével. Véleményüket a következőkben ismertem meg:

— Rövid néhány órai munka után bírálatot mondani ilyen műretekéről, amelyek tökéletesen ismeretlenek a műértő világ előtt, természetesen nem lehet, de azt

kétséget kizáró módon meg lehet állapítani, hogy ugy a felfedezett Leonardo da Vinci, mint a többi mesteri alkotás eredeti munka és egyikük se kópia. A grófnő állítása szerint a Leonardo da Vinci különben is hátul szignálva van, sajnos erről nem volt alkalmunk meggyőződni, mert a kastély tulajdonosainak engedelmével a képek nem távolíthatók el mai helyeikről. Enélkül is meg tudtam azonban állapítani az eredetiséget.

A Leonardo da Vinci százharminc centiméter magas és száztíz széles, a mesternek egy tipikus alkotása. Szent Ceciliát ábrázolja, a szent egy spinét mellett áll, egyik kezében kottát tart, a kottán a hangjegyek is egész tisztán láthatók, másik keze a billentyűkön nyugszik. Arckifejezése, alakja szinte mása a Louvre híres Monna Lisájának. Színei élénkek, a színek tökéletesen tennmaradtak az idők során. A kép fára van festve, a fa valamikor eltörhetett, de egykor restauráció szinte észrevehetetlenül teszi ezt a hibát. Egy oszlopcsarnokon keresztül kilátás nyílik a tájra: virágos, fás, napsütéses tipikus firenzei panoráma áll előttünk. Különösen szépek az alak szeméi, a haj Tizian-vörös, akár csak a Louvre képén. Egészen bizonyos, hogy ehhez a képhez is az a modell szolgált a mesternek, mint a Monna Lisánál. Ugyanabban a szalomban, ahol a Leonardo da Vinci képe függ, még egész csomó ritka értékes műretek akad.

Közöttük legértékesebb kétségkívül Tizianonak egy kompozíciója, kétségkívül a művész fiatalabb éveiből származik. Azonban ennél is megállapítható Tiziano ecsetvonása. Ez a kép nagyobb, mint a Leonardoé, azt a jelenetet ábrázolja, amikor a keresztéről levett Ur az égbe távozik, a hatalmas kólappal lezárt szent sír előtt megjelennek az öltözött asszonyok, de a sír kövén ülő angyal elutasítja őket, az ég felé mutatva mondja, hogy a Megváltó már oda költözött. A színkeverés technikája enged arra következtetni, hogy egész fiatalon készi-

tette ezt a képet a mester, később más technikával dolgozott. A kép színei csodálatos épséggel maradtak meg, különösen az angyal alakja igazolja kétséget kizáró módon, hogy ez a kép is valóban Tizianotól származik. Ugyancsak ebben a szobában van Carlo Marattinak egy nagy kompozíciója: Krisztus feltámadása, a hitetlen Tamással, aki az Üdvözítő sebét tapogatja és Szent Péterrel, aki ezen felháborodik. A Maratti mellett egy Domenichino függ, a XVII. század közepének egyik fiatalon elhunyt nagy mestere, Velence védőszentjét festette meg, a szent zöld csuháját rótt köpeny fedi, a bibliát és a ludtollat tartja kezében a tökéletes precizitással kidolgozott alak, a háttérből a velencei oroszlánfej világít elő.

Giorgone Szent Magdolnája, Jan Huyem csendélete, Solimene Keresztelő Szent Jánosa függenek itt még a falakon, a szoba közepén pedig egy carrarai Judit-szobor áll egy csodálatos faragásokkal díszített velencei tükör előtt.

A szalomból nyílik a kastély mindenkor urának dolgozószobája, telve a legértékesebb hollandi mesterek munkáival. Van Mieris két miniatűrje kétségkívül a mester legsikerültebb alkotásai közé tartozik. A francia Josef Claude Vetrnet egy tájképpel van reprezentálva, Van Bloemnek pedig egy tarka tájképe van hivatva magára vonni a figyelmet. Egy csodálatos Holbein-fej függ az íróasztal fölött, mellette egy Woumermann-tájkép. Luks van Laydent egy finom Madonna képviseli. Ugyanebben a szobában függ Giovanne Bapt. Piazzettónak, a tizenharmadik század nagy olasz mesterének Szent Antal képe és ebben a szobában nyert elhelyezést Caraveccionak az a képe, amely az újtestamentumnak azt a jelenetét ábrázolja, amikor Szent Péter és Szent Pál bucsuznak egymástól.

A zenetereiben nincsenek különös képek, itt mindössze egy Beethovenról készült és ismeretlen francia rézmetszet vonja magára a figyelmet. A szomszédos könyvtárteremben a családi képek függenek. Egykori kevésbé neves mesterek alkotásai. Itt van elhelyezve Brunewick Teréziának, Beethoven szerelmesének az a képe, amelyről egy másolat a bonni Beethoven-házban függ. A családi képek közül különösen érdekes Zrinyi Miklós-nak egy ismeretlen, korhi portréja. Annál nagyobb kincs fogad azonban bennünket a szomszéd szobában.

Lucca Giordano olasz nemese egyik legjellegzetesebb alkotása a mesternek. Gyönyörű Bassanonak, a tizenhatodik század nagy festőjének kompozíciója a

gazdag pazarlóról és az udvarában szenvedő szegény Lázárról. Ebben a szobában van a legnagyobb holland művésznek egyikének, Paul Potternek egy állatképe és Palma Vecchionak egy szenvedő olasz nője. Itt függ egy eredeti Paolo Veronese és egy Van Dyck. Az előbbi egy tanulmányi, meglátszik rajta, hogy egy nagyobb képből vágták ki. Van Dyck egy holland nemest festett vászonra, Giorgia Hamilton vásznán két fogoly lóg, gyönyörű színkeveréssel dolgozott a mult századnak ez a nagy angol piktor. Pietre Pottert, a holland iskola mesterét egy csendélet képviseli, ennek a szobának az anyagából azonban a legszebb kétségkívül Jordonsnak, a nagy flamand festőnek Léda és a hattyu képe. Ez a kép, ha egyszer reprodukcióban megjelenhetik, valósgalossá szennációt fog kelteni, ha ugyan szabad ezt a szót használni a mesterrel kapcsolatban. Murillo pásztorfiuja fejezi be ebben a kis teremben a sorozatot, az alak ismert, Murillo igen sokszor megfestette már. Ez a kép tanulmány lehetett egy nagyobb kompozícióhoz, de első látásra megállapítható róla, hogy valóban Murillo keze munkája.

A nagy cimterembe jutunk végül. Tintoretto olasz nemese nyitja meg a ritka értékes galériát és a mennyezetig szaladó hatalmas francia gobelinek teszik még feledhetelenné ezt a szobát, amelyben ritka értékes családi ereklyék vannak. Itt függ a falon Rubensnek egy holland nemest ábrázoló képe és itt sorakoznak egymás mellé David Than csendélete, Salvaton Reosanak egy egész modernül megfestett tájképe, Péter Laar öreg embere, Kopeckynak két portréja, az egyik egy tipikus magyar alak, a másik a mester önarcképe.

A képeknek ilyen futólag történt megtekintése után is megállapíthatjuk, hogy

a műértő világ előtt valóban ismeretlen, megbecsülhetetlen értékű műrekeket rejt magában a Brunawickok ősi kastélya. Nehéz megállapítani, hogy a felfedezett képek közül, melyik a nagyobb érték: Leonardo da Vinci-e, avagy Tizian, Verones, Van Dyck, Murillo, Tintoretto, Velasquez, Rubens vagy Holbein. Bizonyos, hogy még ma is, amikor a nyomott gazdasági viszonyok közepette a műrekek értéke több milliót reprezentál. Ez a megállapítás persze csak

skadémikus, hiszen a kastély tulajdonosainak eszük ágában sincs megválni a képektől és a grófnő kijelentette előttünk, hogy a képeket még csak meg sem mutatja olyanoknak, akik vevő szándékkal jönnek a kastélyba...

Látogatásunk végén újra megkérem a grófnőt: engedje meg, hogy legalább a Leonardo da Vincit lefotografáltassuk. Szeretném eldönteni a választ:

— Amit egy Brunawick-ivadék egyszer kimond — mondja —, ahhoz következetes marad egész életén át. De azért megkérdezem az öcsémet, elvégre övé a kastély, ő rendelkezik felőle. Neki is azonban az a határozott kívánsága, hogy ezekről a képekről ne készüljön fotográfia. Ha valaki eljön ide vásárlási szándék nélkül, annak megmutatjuk a képeket abban az esetben, ha az illető kifogástalan uriember, de fotografálni nem engedjük őket.

— Miért?

— Ennek több oka van. Legfőbb oka az, mert tartunk tőle, ha a képekről fénykép jelennek meg, akkor elopnák őket. De egyéb okok is vannak. Okok, amikről nem nyilatkozhatunk...

Valósgalossá könyörgök, amíg megengedi, hogy Lang Dávid egy skiccet készítsen a Szent Ceciliáról, mialatt azonban nézi a művész munkáját, nem tagadhatja le, hogy már megbánta, hogy kiadta ezt az engedélyt.

Amikor elbucszunk, gondosan bezárja a szobákat, felteszi az ablakokra a vastag keresztvasat, hosszasan néz tovább autónk után és megy vissza a virágai közé. Mert a grófnő a virágok szerelmese. Évekkel ezelőtt neki volt az egész világon a legnagyobb rózsakertje. Hetezer különféle fajta rózsá virágzott a kertjében. Amerikába, Japánba és Ausztráliába szállított. Ma már kisebb a kert... Az embereknek nem kell a virág...

Sósavval megmérgezte magát egy 19 éves debreceni leány

Vasárnap a Nyíl ucca 112. számú házban öngyilkosságot követett el Böszörményi Erzsébet 19 éves leány. Böszörményi Pál ácsmesternek leánya volt a szép Erzsébet, aki az egyik helybéli nyomdávalatnál dolgozott. A leány vasárnap reggel, mikor testvére elment a piacra bevásárolni, a szobában sósavoldatot kevert egy pohárban és megitta. — A maró mérge olyan kínzó fájdalmat okozott a fiatal leánynak, hogy a szomszádba is áthalatszott sikoltozása. — Átrohantak Böszörményiek lakására, értesítették a mentőket, akik első segélyben részécsítették a leányt és kiszállították a belgyógyászati klinikára. A gyors orvosi segítség sem használt, mert olyan súlyos belső sérüléseket szenvedett, hogy néhány órai szenvedés után meghalt. A leány mindvégig eszméletlenül maradt és mégsem árulta el, hogy miért szánta rá magát a halálra. A rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy miért menekült a halálba a fiatal leány.

A tragikus végű fiatal leány édesapja hosszú évek óta munkaképtelen, nyomorék és két leányának keresetere volt főleg utalva. Erzsébet az egyik nyomdávalatnál dolgozott, míg testvére a Benyáts-féle harisnyagyárban volt alkalmazva. Az öngyilkosság ide-

Amatőr munkák

elsőrendű kidolgozása.

Külső felvételek

legszebb kivitelben.

BURG

fotolaboratorium és műszaki fényképészet

Piac u. 42. sz. (Pannónia-udvar.)

Ne féljen a téltől,

mert a lehető legolcsóbb napi áron szállítjuk

szén és fa-szükségletét.

Elsőrangú belföldi szének, legprimább hasáb és aprított fa kis tételekben is házhoz szállítva kapható

Alföldi Faértékesítő Vállalat

Pesti ucca 2. Telefon: 25-95.

Cégtulajdonosok: Ihász Henrik és Grosz József.

OLIMPIÁSZ

A X. olimpiász záróünnepségen négyszer repült fel a főárbocra a magyar lobogó A nemzetek pontversenyében Magyarország az ötödik helyet foglalta el

Százezer néző jelent meg vasárnap délután a stadionban, ahol megtartották az olimpiász záróünnepségét. Ez alkalommal négyszer huzzák fel a győzelmi árbocra a magyar lobogót és a zenekar négyszer játszotta el a magyar himnuszt. Először *Énekes István boxbajnokságát hirdették ki*, utána a győztes magyar kardvívócsapat tagjai vonultak fel, majd Piller György százados, a kardvívás olimpiai bajnokát ünnepelte a közönség és végül a vízpolócsapat tagjai vonultak az elnöki páholy elé, hogy átvegyék az olimpiai győzteseknek kijáró okleveleket. A zsfolt nézőtér nagy csendben hallgatta végig mind a négyszer a magyar himnuszt és a közönség lelkesen ünnepelte a győzteseket. Még mielőtt megkezdődött volna a ceremónia, néhány amerikai kommunista tüntetni akart letartóztatott vezérük érdekében. A tüntetést azonban csirájában elfojtotta a rendőrség.

MAGYARORSZÁG ÖTÖDIK A NEMZETEK PONTVERSENYÉBEN.

A X. olimpiász küzdelmei véget értek. Magyarország több sikert ért el ezen a versenyen, mint bármelyik korábbi olimpiáson: hat győzelmet ért el, holott az eddigi kilenc olimpiáson összesen csak huszat szerzett. A nemzetek pontversenyében az ötödik helyen áll, holtversenyben Japánnal, amely 150 versenyzővel vonult fel. A hivatalos kimutatás ugyanis a következő: 1. USA 39 győzelemmel. 2. Olaszország 12 győzelemmel. 3. Svédország 9. 4. Franciaország 8. 5-6. Magyarország és Japán 6-6 győzelemmel. 7. Finnország 5. 8. Németország és Anglia 4-4 győzelemmel. Kanada, Ausztrália, Argentína és Lengyelország 3-3 győzelmet szerzett. Dél-Afrika és Írország 2-2 győzelmet, Hollandia, Csehszlovákia és Ausztria 1-1-et.

KÉTMILLIÓ DOLLÁR VOLT AZ OLIMPIÁSZ BEVÉTELE.

A minden idők legjobban sikerült olimpiászát összesen egymillió főnyi közönség látogatta. Athéntól kezdve az amsterdami olimpiázig minden viadal nagy deficittel végződött. Ez az első olimpiász, amely a rendezők részére nagy nyereséggel végződött. Az összegbevitel kétféle dollár. Ebből az összegből a hollywoodi filmváros is részesedik, mert Los Angeles városának az olimpiász rendezésében a hollywoodi filmváros „titkos társa” volt.

A MAGYAR USZÓK ÉS VIVÓK TOVÁBB TURÁZNAK, TÖBBI OLIMPIKONJAINK HAZAINDULTAK.

A nagy sikerrel szerepelt magyar csapat elindult haza. Az atléták, birkózók, hölgyvivők, tornászok, céllövők és pentatlonisták 19-én szállnak hajóra, 26-án érkeznek Liverpoolba és 29-én Budapestre.

A vivők 15-én utaztak el Los Angelesből, 21-én Csikágóban szerepelnek és 25-én szállnak hajóra. Az uszók végigturázzák az északamerikai kontinenst és augusztus 31-én szállnak csak hajóra.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG OLIMPIAI HIRSZOLGÁLATÁRÓL.

A X. olimpiász hivatalos befejezése után még sokáig fogunk hallani intimításokat a versenyekkel kapcsolatosan. Los Angeles emléke egyhamar nem megy feledésbe és ezzel együtt

olvasóink is mindig szívesen gondolnak majd vissza arra a nagyszerű hírszolgálatra, amely a *Debreceni Független Újság* tudósításait gyorsaság és pontosság tekintetében jellemezte. Önzetlenül elismerjük azonban, hogy munkánkban kitünően támogatott bennünket a Magyar Távirati Iroda, amelynek olimpiai hírszolgálatára a kezdeti nehézségek után a tökéletesség határáig javult fel és különleges éjjeli szolgálattal lehetővé tette számunkra, hogy anyagi és fizikai áldozatunk ne vesszen kárba.

A komádi kéményseprő gyermekrablás miatt jelentette fel a feleségét

Megírta a *Debreceni Független Újság* azt a szenzációs bűnpört, melynek szereplői a komádi kéményseprő, Kálmán Sándor és annak felesége. A kéményseprőmester feljelentette feleségét, hogy az öt meg akarta mérgezni és a bolondító beléndek néven ismert mérges növény magjának főzetjét keverte italába és a kacsapecsényét is azzal öntötte le. A mérgezéssel az volt a célja, hogy ő tébolydába kerüljön és egyedül folytathassa a kéményseprőmesterséget. Az érdekes pörben még nincs ítélet. A kéményseprő házaspár most ismét munkát adott a hatóságoknak. Az történt ugyanis, hogy a szá-

badlában maradt asszony, aki külön el az urától, betört férje lakására és elrabolta négy hónapos fiát. A gyermekrablást mire észrevették, az asszonyt eltűnt, hogy nyomát sem találták és elmenekült Komádiból. Kálmán Sándor megette a feljelentést gyermekrablás miatt az asszony ellen és feljelentésében hangsúlyozta, hogy gyermeke életét nem látja biztosítottának az asszony kezében és sürgős nyomozást kért. Kálmán Sándor és segédei napokon át keresték az asszonyt és gyermekét, de nem akadtak nyomára. — Az ügyesség indítványára a csendőrség is megkezdte az ügyben a nyomozást.

Megerősíti a debreceni kereskedőgyűlésen bejelentett kormányintézkedéseket Kenéz miniszter

Budapest, augusztus 16. A közvéleményt rendkívül élénken foglalkoztatják azok a kormányintézkedések, amelyeket a debreceni kereskedőkongresszuson jelentett be Magyar Bertalan, az OMKE alelnöke. Ma Kenéz Béla kereskedelmi miniszter is nyilatkozott ezekről az intézkedésekről s általában a debreceni gyűlésről, a következőket mondva:

— A kereskedők nagygyűlésén — mondotta a miniszter — fontos kormányintézkedéseket jelentettek be. Ezek a kormányintézkedések elsősorban az adóhátralékok méltányos behajtására, a kereskedők és iparosok OTI-hátralékára, valamint az üzlethelyiségek bérére vonatkoznak. A változott gazdasági viszonyok szükségessé teszik a boltbérének a viszonyokhoz való alkalmazását. Mőd fog nyilni arra, hogy a kereskedők a tulnag arányú üzletberek leszállítását kérjék. Külföldi példák is ennek az elvnek a helyességét támasztják alá.

Módot kell adni, hogy az indo-

Világszerte jön a gazdasági fellendülés

London, augusztus 16. Henry J. Hariman, az Egyesült Államok kereskedelmi kamarájának elnöke rádióelőadásában kijelentette, hogy a gazdasági depresszió 3 évi pusztítása után világosan láthatók a közelgő jobb idők jelei. A buza-, gyapot-, szarvasmarhate-

kolatlanul magas bérék leszállításával a kereskedelem és az iparosság súlyos helyzetén enyhítsünk.

— Egyes helyiségek, amelyekkel kapcsolatos a kereskedő hirneve, erkölcsi és anyagi töke gyanánt szerepelnek. Erre számos külföldi példát is felhozhatunk. Ha tehát a kereskedőnek a magas üzleti bérék folytán üzlethelyiséget kell változtatnia és ezáltal üzleti tőkéje elveszik, kárpótlást érdemel. Ebben a kérdésben — fejezte be a kereskedelmi miniszter nyilatkozatát — a miniszterelnök ural meggyező álláspontot foglalunk el. Így megvan minden remény arra, hogy a legsürgősebb intézkedésekkel segíthetünk ezeken a méltánylást érdemlő bajokon.

Nem hiszem, hogy külön törvényhozási aktusra lesz szükség ehez, mert ez meg is lassítaná az eljárást. En a kereskedelem és az iparosság érdekeit képviselem természetesen és teljes tudatában vagyok a kérdés sürgőségének.

AMERIKÁBAN VÉGE A GAZDASÁGI VÁLSÁGNAK.

Newyork, augusztus 16. Egyre több jel mutatja, hogy vége a gazdasági vál-

A „Takarékosság”-i könyvecskevel való vásárlás főbb előnyei:

1. A könyvecske elnyerése 40 szolid cégnél biztosít hitelt.
2. 40 cégnél vásárolhat, mégis egy helyen tartozik és egy helyen fizet.
3. A vásárlás után felmutatott könyvecske fizető eszközt jelent.
4. Az egy helyen való pontos törlesztés 40 cégnél mindig megújuló hitelt biztosít.
5. A „Takarékosság”-i könyvecskére történő kihitelezés a kötelékbe tartozó cégek részére ma az egyedüli biztos hitelezési módszer, így ezt készpénz eladásnak tekintik s ennek előnyeit élvezzi a „Takarékosság”-i könyvecske tulajdonosa.
6. A „Takarékosság”-i könyvecske megóv az eladósodástól, mert az előre meghatározott hitelkeret folytán mindig annyit vásárolhat csak, amennyit fizetett.
7. A „Takarékosság”-i könyvecske elnyeréséért forduljon a „Takarékosság” Kereskedelmi Rt. irodájához: Debrecen, Deák Ferenc ucca 6., ahol minden erre vonatkozó felvilágosítással készséggel szolgálnak.

ságnak és a gazdasági körök optimizmusa indokolt. A Wall Street körében hétfőn nagy meglepetést keltett a gazdasági javulás első látható jele. — Newyork és Északkarolina államok selyemgyárainak szövetsége közzétette legújabb jelentését, amely szerint két év óta most első ízben történt, hogy a gyárak jelentős megrendeléseket kaptak

és azért üzemen kívül helyezett gyárakat ismét üzembe kellett helyezni és igen sok munkást vettek fel. A jelentés megállapítja, hogy a gyárak a munkások bérét 8-10 százalékkal felemelték.

A selyemgyárak szövetségének jelentése az értéktőzsdén sem tévesztette el hatását és valamennyi értékkategóriában hétfőn

ismét nagyobb áremelkedések mutatkoztak.

Az értéktőzsde újabb hosszmozgalma után csaknem teljes mértékben megtérültek azok a veszteségek, amelyek a múlt hét utolsó tőzsdenapjain keletkeztek. A hétfői árfolyamok ismét elértek a multheti legmagasabb árnívót. Az értékpiacon hosszmozgalmához nagymértékben hozzájárult az a körülmény is, hogy a buzapiacon és a többi árutőzsdéken szintén nagyobb áremelkedések voltak.

AZ ANGOL HADIKÖLCSÖN-KONVERTÁLÁS SIKERE FELBATORITJA AZ EGÉSZ VILÁGGAZDASÁGOT.

London, augusztus 16. Hivatalosan jelenti a pénzügyminisztérium, hogy az összesen 2080 millió fontot tevő 8%-os hadikölcsönből 1932 július 31-ig 1850 millió fontot (88.6%-ot) 3 és fél százalékos kölcsönre konvertáltak át. További 48 millió font (2.3%) tulajdonos készpénzmegváltást kért, a többi 9.1% tulajdonosa az említett időpontig nem kérte a konvertálást. A konvertálási akció összes eredménye tehát majdnem 100 százalékra sikerült. A brit költségvetés nyeresége majdnem 22 millió font.

A brit sajtó kiemeli az akció hatalmas sikerét és teljes elismeréssel adó-

Tűzifa és szén

beszerzése előtt saját érdekében okvetlen kérjen ajánlatot, Prohászka és Társától
Bethlen ucca 44. Telefon: 11-61.

zik Neville Chamberlain pénzügyminiszternek. Megállapítják a lapok, hogy a siker a londoni City szakértőit is meglepte. — Chamberlain kincstári kancellár Ottawából nyilatkozatot küldött, melyben a többi között ezeket mondja: Az eredmény minden várakozást fölülmul. Ez az eredmény igazolta a bizalmat a józan észben és a hazafiasságban, amely a brit népet áthatja. További lépés a vállalkozási kedv és a konszolidáció útján és ez a siker fel fogja bátorítani az egész világgazdaságot is.

HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG telefonszámjai:

Kiadóhivatal 20-18
Fiókiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 23-37
Szerkesztőség nappal 19-20
Szerkesztőség éjjel 20-18 és 32-12

Baltazár Dezső dr. püspöki évfordulója

Dr. Baltazár Dezső püspök — amint hirt adtunk róla — 15-én töltötte be püspökségének 21. évét. A szép évfordulót — amely ereje és munkakészsége teljében találta a magyar protestantizmus nagynevű vezérét — hívei lelkes ünnepléssel akarták megülni. A püspök azonban nem szakította meg zeleméri üdülését. Családjá és legbizalmasabb baráti köre üdvözölte csak a ritka évfordulón. A sok címére érkezett üdvözlést és távirathalmazt a püspöki iroda küldte ki a püspök zeleméri címére.

— „A THAGAN-CIRKUSZ REJTELYE” című páratlanul izgalmas regényünk mai folytatásos közlése anyagforrás miatt elmaradt.

— Időjárás: Meleg idő, főként az ország nyugati felében zivatarokkal és élénkebb légáramlással.

— Az ügyészség elnöke szabadságon. Dr. Mező Sándor, a debreceni ügyészség elnöke augusztus 15-én megkezdte hat hetes szabadságát. Távolléte alatt dr. Eöry Kálmán fogja helyettesíteni.

— Kártyások véres verekedése a Külsővásártéren. A Külsővásártéren hétfőn este Nagy Sándor napszámossá összehívott kártyázás közben Palugyai János és birokra mentek. Tíz percig küzdöttek az ellenfelek és az eredmény az lett, hogy Nagy Sándor sebét a mentők kötötték be. A verekedés ügyében a rendőrség megindult az eljárás.

— Véres verekedés a debreceni repülőtéren. Hétfőn délelőtt 11 órakor a debreceni repülőtéren Cseke Károly, Péterfia ucca 53. szám alatti lakos vasvillával beverte Vakaró Mihály kocsisnak a fejét. Vakaró sérülését a mentők kötötték be. A verekedés ügyében vizsgálat indult.

— Gyanus haláleset. A debreceni ügyészségnek jelentették Hajduhadháztól, hogy ott gyanus körülmények között meghalt Busi Klára 39 éves leány, aki arról panaszkodott rosszullette idején, hogy a hentestől vásárolt kolbász okozta a baját. A csendőrség jelentése alapján dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró tartotta meg a helyszíni vizsgálatot és fölboncoltatta a holttestet. A hulladékot vegyi vizsgálatra küldték annak megállapítása végett, hogy mi okozta a halált.

— Babakelengyék, gyermekruhák legolcsóbbak, legizlésebbek Horovitznál, Püspöki palota. (Nagytemplommal szemben.)

Háló, ebédlő, uriszobák, konyhaberendezés, sezlon, madrac minden elfogadható áron elárussítatik. Özv. Fanyesi Emánuelné butorháza, Kistemplommal.

Augusztus 15-étől nagy árredukció a bikszádi fürdőn.

Tekintettel a gazdasági viszonyokra, a fürdőigazgatóság az árakat 50%-al leszállította.

A Berta és Mária lakokban egy egyágyas szoba napi Pengő 3.—
A „ „ „ „ „ „ két „ „ „ „ „ „ 5.—
Az Anna és Mórítz lakokban egy egyágyas szoba napi Pengő 2.—
Az „ „ „ „ „ „ két „ „ „ „ „ „ 3:50
Első oszt. szállodákban teljes napi penzió 5:60

Keressük fel tehát minél tömegesebben Bikszád gyógyfürdőt Erdély Karlsbadját, a gyomorhajosok Mekkáját. Előjegyzéseket elfogad

Fürdőigazgatóság Bikszád, Szatmármegye.

DEBRECENI ÉNEKMŰVÉSZNŐ A RÁDIÓBAN.

A magyar rádió műsora különös érdekességet tartogat szerdán reggel 9 óra 15 perckor a debreceniek számára, Nagyné Mándy Margitnak, a remek hangjáról és nagy tudásáról ismert énekművésznőnek szereplésével. Nagyné Mándy Margit rádióhangversenyének műsora a következő: 1. Schumann: a) Való-e vagy csak álom?; b) Holdas éj. 2. Rachmaninoff: a) Orgonák; b) Tavasz dal. 3. a) Csajkovszki: A bálban; b) Strauss Richárd: Alkonyi álom; c) Strauss Richárd: Ständchen.

— Orvosi hír. Dr. Bösze Lajos egyetemi női klinikai tanárságát rendeléseit Ferenc József ut 59. szám alatt (I. emelet, keresztpület) megkezdte. Rendel délelőtt 8—9-ig és délután 4—5-ig.

— Az evangélikus templomban e hó 17-én, szerdán délután 6 órakor gyászistentisztelet néhai nagytisztelt Rapos Viktor lelkész halála évfordulójának emlékére.

— Tüzes vasalóra zuhant egy kislány. Az Apaffy ucca 16. szám alatti házbán Eperjessy Éva két éves gyermek játszadozás közben ráesett a földön levő tüzes vasalóra. A mentők részreztették első segélyben a súlyos égési sebeket szenvedett gyermeket és kiszállították a klinikára.

— Lábát törte a pályaudvaron. A debreceni pályaudvaron Erdélyi Lajos, Lázár ucca 43. szám alatti lakó 27 éves munkás az egyik tehervagonból való kikapcsolás közben súlyosan megsérült. Egy nagysúlyú láda rázuhant a lábára és azt két helyen eltörte. A mentők részreztették első segélyben, majd kiszállították a klinikára.

— Hamispengősök és váltópénzek a debreceni ügyészségen. A debreceni ügyészségre Miskolcraól néhány darab 20 és 50 fillérest, valamint egy darab egy-pengőst szállítottak be. A hamisítványokat ismeretlen tettesek Miskolcon és annak környékén helyezték forgalomba. A nyomozás folyik.

— Tűzoltóverseny Győrött. Győrött most zajlott le nagy érdeklődés mellett az ország önkéntes községi tűzoltóságainak versenye. A versenyen az első díjat a bicskei, a másodikikat Egyek község jól felkészült önkéntes tűzoltósága nyerte.

— Pórujlárt zsebtolvaj. A debreceni nagyvásártáron zsebtolvajlásokat akart elkövetni Nádaí Imre püspökladányi sármunkás cigány és egy természetes gazdálkodónak a zsebéből kiemelte a pénztárcát, de pórujlárt, mert a pénztárcában nem talált pénzt, csak záloglevelet és fizetési felszólítást. A zsebtolvajlásra is rajtavesztett, mert a pénztárca vizsgálata közben elfogták és átadták a rendőrségnek.

— Nagy látogatottság, kevés haszon jegyében zajlott le a debreceni országos vásár. A debreceni országos vásárra nagyon sok kereskedő vonult ki, eljöttek még a Duna—Tisza közéről is kereskedők, hogy portékákra itt vevőt találjanak, de a vásártérre már annyira ellepték a debreceni és környéki kereskedők, hogy a messziről jött árusok számára már nem maradt hely és a vásárbiztosok kénytelenek voltak őket elutasítani. A vásártáron egyébként óriási forgalom volt mind a két napon, hatalmas tömeg hullámzott az elárussító sátrak sorai és a mutatványos bódék körül. A vásárosoknak kevés hasznuk volt. Némi forgalmat csupán a bazárosok értek el, a filléres vásárfiákra még akadt vevő, de a komolyabb értéket jelentő árúkat már nem vitték.

— Kedvezményes felvétel a női felső kereskedelmi iskolába. Értesülésünk szerint a női felső kereskedelmi iskola fenntartója felhatalmazta az iskola vezetőségét arra, hogy a következő tanévre 15 szegénysorsú és jó előmenetelű tanulókat az I. évfolyamba nagy tandíjkezdésménnyel vehessen fel. A kedvezményben részesülő tanulókat az iskola segélyező egyesülete a szükséges tankönyvekkel ingyen látja el. Ezzel lehetővé válik, hogy az iskolába a szegényebb sorsú tanulók is bejuthassanak. Általános az a vélemény ma már, — ezt mi is többször kifejtettük — hogy a közgazdasági irányú tudás biztosítja a leginkább a leányok a jövődjét és hogy a jövőben ez a helyzet mindinkább fokozódni is fog. Ezért érdemel elismerést az iskola fenntartójának nemes elhatározása. Értesülésünk szerint az iskolába a most következő tanévtől kezdődőleg a javító vizsgálatot tett tanulókat is felveszik.

— Felakasztotta magát, mert lejárt a váltója. Moldován András hajdudorogi 73 éves gazdálkodónak a napokban járt le a váltója, melyet az öreg gazdálkodó nem tudott meghosszabbítani. A vagyoni összeomlástól való félelmében az öreg gazdálkodó felakasztotta magát és mire rátaláltak meghalt. Temetésére a debreceni ügyészség megadta az engedélyt.



Három mérkőzés — három győzelem a Bocskay hollandi turájának eddigi eredménye

Gyengén sikerült felvidéki kirándulása után alig fél napi pihenővel indult utnak a Bocskay farszót hollandiai turájára, melynek sikerében annál is inkább kételkedni kellett, mert hiszen a debreceni csapat minden tréning nélkül vágott neki a szezonnak és anyagi híján olyan zsufoft programot kénytelen lebonyolítani, amely szezon közben is a legnehezebb feladatok közé számítana.

Szombaton, vasárnap és kedden még a Felvidéken játszott a Bocskay, de csütörtök reggel máris utnak indult Hollandia felé és a kétnapos farszót utazással a lábában, nyomban megérkezés után ki kellett állni a csapatnak Vlaardingben egy harmadosztályú együttes ellen, melyet a Bocskay 4:3 (3:2) arányban legyőzött. Ezen a mérkőzésen mutatkozott be Zilahy, aki egymaga három gólt lőtt, míg a negyedik szerzője Vincze volt. A Bocskay játéka csalódást keltett, mert a gyenge ellenfelet csak minimális gólkülönbséggel tudta legyőzni és úgy jósolták, hogy másnap Dordrechtben az első osztályú ellenfél ellen kevés győzelmi kilátása lehet. (A Nemzeti Sport szerint a Bocskay csufos veresége volt várható.)

Ezek után érthető kíváncsian várták a másnapi mérkőzést, amely ismét csalódást hozott, de ezuttal a Bocskay szempontjából kellemes. A debreceni

— Nehéz székelésben szenvedők, akiknek az agyvértődülés, a fejfájás és szivdobogás, az emésztési zavarok és különösen a végbélbajok teszik az életet nehezzé, igyanak reggel és este egynegyed pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a Ferenc József viz műtétek előtti és utáni időszakokban is nagyértékű hashajtónak bizonyul. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Fiu Lindberghéknél. Englewoodból jelentik: Lindberghné asszonynak ma figyerveke született. Lindberghék családi örömeiben egész Amerika osztozik. Valamennyi rádióállomás külön leadta az esemény hírért s a lapok rendkívüli kiadásban jelentek meg.

— Gabányi posztóüzletében szenzáció olcsón vásárolható divatos férfiszövetet. Győződjön meg róla az Alföldi-palotában.

— Vásznak, rőfösáruk kicsinyben is gyári árakban. Rose Dezsőnél, Hatvan ucca.

— Roboz női kalapüzletét áthelyezte Piac és Miklós ucca sarok. Filckalapok kettő pengőtől.

— Kovács Lajos elektrotechnikai vállalatát Kossuth uccáról Miklós ucca 9. szám alá helyezte át. Telefon 11—70.

— Építkezést, tatarozást, átalakítást szakzerűen és olcsón végez: Építő szövetkezet, József kir. herceg ucca 5. Telefon 17—35.

— Cserépkályhák nagy választékban. Atrakásokat, tisztításokat olcsón vállalom. Gönczy kályhásmeister, Csapó ucca 19. Telefon 25-68.

csapat ugyanis bebizonyította, hogy előző napi gyengébb teljesítménye csak a hoszu utazásnak tulajdonítható, mert legjobb napjaira emlékeztető játékkal biztosan győzött ugyancsak 4:3 (1:0) arányban. A gólok közül Teley kettőt, Markos és Vincze egyet-egyet löttek. A Bocskay már 4-1-re vezetett és csak mikor már győzelme kétségtelen volt, a befejezés előtt két perccel leállt, amit aztán az elengél ki is használta és gyors egymásután lött két góllal szépitett az eredményen. A Bocskay győzelmének értékét erősen növeli az a körülmény, hogy ellenfele a Holland Kupa idei győztese volt.

Hétfőn Venloban egy kombinált csapat volt a Bocskay ellenfele. A debreceniek az előző két mérkőzéstől is fáradtan csak győzelemre játszottak és 3:2 (1:0) arányban ismét győzött. Góllövők: Zilahy (2) és Markos.

A Bocskay legközelebbi mérkőzését csütörtökön játssza Eindhovenben, ahol a Philips áll ki.

A DEAC versenyének kiemelkedő eseménye volt az ifjusági svédstáfta, amelyben a DEAC csapata Dietrich, Dalmi, Köszter, Arányi összeállításban 2.04.1 idővel országos rekordot javított. Az eredményt dicséri, hogy a DEAC csapatának nem volt ellenfele. A többi eredmények között átlakon

felül nem lehet találni, de a közepes mértékű mevíttik.

Hétfőn a DTE versenyén is akadt néhány jobb eredmény. Feltűnt a DTE sprinterek nagyszerű teljesítménye, Ráthonyi, Szász és Fehér között alig egy tízed különbség volt, míg a győztes 11.3 idővel ért célba. Jó eredmény még Kulutz NyKISE 180-as magasugrása, de Végh DEAC 13.53 súlydöntő eredménye is szép teljesítmény. — A 4x100-as stafétában a DTE fölényesen verte a budapesti Postást.

Mindkét verseny jó rendezésben, de gyenge érdeklődés mellett zajlott le.

JÓ EREDMÉNYEK A DEAC ÉS DTE ATLÉTIKAI VERSENYÉN.

Vasárnap a DEAC, hétfőn a DTE rendezett országos atlétikai versenyt és mindkét napon úgy a helyi, mint a vidéki atléták jó eredményeket értek el.

A BOCSKAY ÚJ HÁTVEDEPARJA: VANICSEK—JANZSÓ.

Kedden fejezte be a Bocskay elnöksége csapatszervezési munkáját, amely minden várakozáson felül nagyszerűen sikerült. Az összes függőben levő szerződési tárgyalások befejeződtek és ezeknek eredményeként Vanicsek és Janzsó személyében új hátvédek fognak őrt állani a Bocskay kapuja előtt. A végleges csapat eszerint a következő:

Fehér—Vanicsek, Janzsó—Palo-tás, Moór, Remmer—Markos, Vince, Teleky, Zilahy, Hevesi. Tartalékok: Varga (kapus), Kuti-k (hátvéd), Keviczky (half), Mertin (csatár) és esetleg Má-téffy.

Ez a csapat papíron kitűnően mutat, de pályán sem érhet kevesebbet, mint amilyen játékerőt látszólag képvisel. Jobb csapat a Bocskay színeit még nem képviselte.

A DVSC KERÉKPÁRVERSENYE.

Vasárnap kerületi kerékpárversenyt rendezett a DVSC. Dél előtt országos versenyek voltak, míg délután a pályaversenyt két bonyolították le. A rendező egyesületen kívül a NyKISE és a Szolnoki MÁV versenyzői indultak.

Az egyes kategóriákban szép mezőnyök álltak starthoz és minden számban élvezetes küzdelmek folytak a győzelemért és a helyezésekért. Kár, hogy kellő propaganda hiányában a versenyt egész kisszámú közönség nézte végig.

Az országúti főversenyt (80 km.) Stibli Ferenc (DVSC) nyerte, a II. osztályú főversenyben Borsos János, a haladók versenyében Kuluncsics János (SzMAV) győzött. Egyéb eredmények: Kezdők versenye: Kónya (DVSC), ifjúsági verseny: Spinher István. Szeniorok versenye: Bodnár József, hölgyek versenye: Bagi Magda.

A pályaversenyeken Borsos János (DVSC), Nagy Antal (DVSC) és Bagi Magda győztek a debreceniek közül.

Egyesületen kívüliek kerékpárversenye. Nagy Antal (DVSC) kerékpárversenyző saját díjából rendezett vasárnap kerékpárversenyt, melynek eredményei: 1. Bagi István, 2. Tóth, 3. Fábrián, 4. Simon.

TURAEREDMÉNYEK.

Ferencváros—Lipcsei kombinált 4:1. Budai 11—Karlsbad FC 2:0. Kladno—Budai 11 2:1. Ujpest—Igló 8:0. Ujpest—Zsolna 3:0.



SZERDA, augusztus 17.

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — Közreműködik: Nagyné, Mándy Margit (ének), Jámor Böske (hegedű), Gerő Márta (zongora). Zongorán kísért Polgár Tibor. — 12.05: A Szervánszky-szalonzenekar hangversenye.

4: A háziötös hangversenye. — 5.15: Egy betű különbség. Irta és felolvassa Orbók Attila. — 5.45: Az Országos Postászenekar hangversenye a margitszigeti Márkus-étteremből. Vezényel ifj. Roubal Vilmos. — 7: Kuruc dalok. Közreműködik: Elek Szidi és Palló Imre, Sovánka Nándor és cigányzene-kara tárogatóssal. Konferál Bánóczy Dezső. — 8.15: Az olasz opera mesterei II. rész. Közreműködik: Adorjáné Fuchs Alice, Huszka Rózsi, Riedler Ibolya, Szigeti Sándor, Vinkovich László és a Budapesti Hangverseny Zenekar. Karnagy Unger Ernő. Ismer-tetést mond Lányi Viktor. — Utána körülbelül 10.15: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek, ügétőversenyeredmé-nyek. — Majd: Gramofontánczene.

KÖZGAZDASÁG

ESTEK A GABONAÁRAK.

Határidőüzlet: Buza: okt. 13.82, 86, 80, 71, 62, 55, 50, 51, 52, zárlat 13.50—51, márc. 15.10, 15.00, 14.90, 88, 80, 75, 70, zárlat 14.70—71. Rozs: okt. 8.56, 52, 50, 48, zárlat 8.50—52, március 9.90, 92, 83, 80, 77, 83, 80, zárlat 9.78—80. Ten-geri: aug. 14.95, 90, zárlat 14.95—15.00, máj. 8.82, 81, 80, 78, 76, 78, zárlat 8.76—78, jul. 9.21.

Készárúüzlet: Buza: tiszai 77 kg. 13.75—14.00, 78 kg. 13.90—14.15, 79 kg. 14.05—14.20, 80 kg. 14.15—14.40, ftiszai 77 kg. 13.50—13.70, 78 kg. 13.65—13.85, 79 kg. 13.80—13.95, 80 kg. 13.90—14.10, jász. 77 kg. 13.50—13.80, 78 kg. 13.65—13.95, 79 kg. 13.80—14.05, 80 kg. 13.90—14.20, dtuli 77 kg. 13.20—13.45, 78 kg. 13.35—13.60, 79 kg. 13.50—13.70, 80 kg. 13.60—13.85, pestv., bácskai, fejérm. 77 kg. 13.25—13.50, 78 kg. 13.40—13.65, 79 kg. 13.55—13.75, 80 kg. 13.65—13.90.

Rozs: pestv. 7.70—7.90, egyéb rozs 7.80—8.20, tak. árpa I. 10.20—10.50, II.

9.75—10.00, zab I. 10.50—11.00, zab II. 10.00—10.50, repce 23.25—24.00, ti. ten-geri 15.10—15.20, korpa 7.80—8.90.

TERMÉNYTÖZSDE-ZÁRLAT

Csikágó, augusztus 16. Buza: 51.375—25, 54.875—75, 59.625—59; tengeri: 31.50, 33, 33.50; zab: 16.625, 18.75, 21.50; rozs: 31.625, 34.75, 39.75. Liverpool: 5/6 1/8, 5/0, 5/8 1/8.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Dr. Nagy László ügyvéd által képviselt Székely Lászlóné javára 820 P tőke és több követelés járuléka erejéig, a kecskeméti kir. járásbírósaág 1928. évi P 362/52. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1932. évi június hó 25. napján lefoglalt 1015 pengőre becsült ingóságokra a derecskei kir. bírósággal Pk. II. 2395/1932. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján a fent megnevezett végrehajtató javára 942 P 61 f. s jár., továbbá a foglalási jknyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, — végrehaj-tást szenvedők lakásán, Nagyléta köz-ség határára, a Liget-tanyán Dremák András és neje 1932. szeptember 1-én déli 12 órakor és folytatva Ignáth Jó-zsef és neje lakásán leendő megtartására határidőül 1932. évi szeptember hó 1. napjának délelőtti fél 1 órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt csikó, libák, vetőgép, sertések, birkák, borjúk, tengeri daráló, szövőszék, szekerek és 2 oldal s egyéb ingóságokat a legtöbbet igérőnek — de legalább a becsár két-harmad részéért — készpénzfizetés mel-lett el fogom adni.

Derecske, 1932. évi július hó 29. Margitai Gyula kir. jbrósági végrehajtó

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓR: FŐKIADÓHIVA-TALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAZ UCCA) 48 SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAZ UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-FÖRDŐ PÉNÉRTÁRNÁL. —

Kiadólabák

Különbejárato
szép butorozott szoba, esetleg fürd.szoba használatlalt gyönyörű parkirozott udvarban azonnalra kiadó. — Kollégium mellett. Darabos ucca 20. 2402

Püspöki-palotában
csinosan butorozott szoba kiadó. Érdeklődni Szőlősi-utca 14. 1431

Piac ucca 72.
szám alatt egy 6 szobás lakás, mely alkalmas klub vagy társaskör céljaira. Egy 4 szobás, hallos lakás azonnal kiadó. Érdeklődni egész nap a házfelügyelőnél. 951

Kiadó
József kir. herceg ucca 6. alatt emeleti lakás november elsejére. 2596

Füvészkert
u. 12. alatt kiadó azonnal első- és másodikemeleti négyszobás lakások komforttal; udvari kétszobás lakás teljes komforttal. Érdeklődni a házmesternél. 850

Kiadó
szép világos helyiség varrodának, vagy műhelynek. Batthyány u. 7. 4503

Kiadó
egyszobás szép urilakás mellékkelhelyiségekkel, azonnal elfoglalható. Teleki ucca 13. 4504

Kiadó
Bihari ut 4-c. egy szoba, konyha, udvarral szeptember 1-re. Érdeklődni Gazdasági Akadémián. 115

Pinceszoba,
szép uccai és udvari kiadó. Barna 10. 2715

Háromszobás
lakás kiadó. Miklós u. 5. 2715

Négyszobás
modern lakás központi fűtéssel kiadó. Simonffy ucca 7. 2714

Különbejárato
butorozott szoba kiadó. — Szent Anna 22. Érdeklődni házmesternél. 4471

GARZON LAKÁSNAK,
ügyvédi irodának, vagy orvososi rendelőnek alkalmas 2 szoba, elő. és fürdőszobás lakás központban azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal. Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

Különbejárato
kényelmesen berendezett szoba egy, esetleg két ur részére telefonnal azonnalra kiadó. Piac u. 58., I. emelet. 17. 2653

Kiadó
augusztus 1-re 2 szoba, fürdőszobás lakás. Érdeklődni reggel 7—8-ig. Eötvös ucca 3. 2433

Négyszobás
első emeleti modern lakás azonnal olcsón kiadó. Értekezni Dr. Csáthy ügyvédnél, Deák Ferenc ucca 9. 2701

Háromszobás,
fürdőszobás komplett modern lakás olcsón kiadó. — Simonffy u. 40. 2708

3 szobás
modern uccai lakás kiadó. Barna 10. 2716

Szoba,
konyha, speiz kiadó szept. 1-re. Lorántffy 24. 4464

Svetits-palotában
kertrenyillő földszintes komfortos, légfűtéses lakás szeptember, esetleg november elsejére igen olcsón kiadó. III. lépcsőház, 3. ajtó. 2704

Hajnal
uccai bérházban A-lépcső, kétszobás lakás szeptember 1-re, esetleg későbbre kiadó. Érdeklődni lehet a házmesternél. 4393

3 szobás
uccai és 2 szobás udvari lakás Hűvelyes ucca 3. alatt november 1-re kiadó. Értekezhetni a keresztpületben. 4457

Kiadó
azonnal egy 2 szobás, fürdőszobás garzonlakás. Ferenc József ut 22—24. szám, III. emelet. Értekezhetni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 4270

Csinosan
butorozott különbejárato szoba azonnal kiadó. Özv. Pribil Gyuláné hadiözvegy, Csapó ucca 41. 4498

Kétszobás
udvari lakás mellékkelhelyiséggel kiadó, bármikor elfoglalható. Arany János ucca 30. 4502

November 1-re
2 szoba, fürdőszobás lakás lakás kiadó. Erzsébet u. 38. 4492

Két
egy szoba, konyha, speizos lakás kiadó. József kir. herceg u. 63. 2709

Modern
egy szoba, konyha, speiz gyermektelenek szeptember 1-re kiadó. Pacsirta 44.

Parkettes
2 szoba, fürdőszoba stb. kiadó. Komlóssy ut 39. 4497

Kiadó
4 szobás komfortos lakás azonnal. Péterfia ucca 46. 4319

Ujfestésű
háromszobás, fürdőszobás lakás külön udvarban kiadó. Nemzetőr ucca 1. Értekezni Svetits-palota I. e. 2. 2719

Ingatlan

Kiadó
Hajduszoboszlóhoz közel 26 holdas tanyás fekete jötermő föld. Értekezni: Apaffy u. 20. 4226

Jósika u. 7.
sz. ház előnyös feltételek mellett eladó. 4411

APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Létai uton
kertművelésre alkalmas 7 hold, házhelyek Csígekert uccán eladók. Értekezni: Kossuth ucca 8., ügyvédi irodában. 4456

3000 holdas
buzatermő birtok bérbevételehez társ kerestetik. Értekezni: Fried Samunál, Piac ucca 22. sz. alatt. 4389

Adósság
átvállalásért eladó sarokház, 3 szoba, fürdőszoba, üzlethelyiség, nagy udvar. Salétrom ucca 34. 2699

Simonyi uton
és Homokkerten házhelyek eladók. Dr. Kovács és dr. Papp ügyvédi irodájában, Batthyány 14. 3372

Eladó
ház. Teleki ucca 63. 4403

Fáy düllő
16. számú tanya mellett 25 hold első osztályu fekete föld haszonbérbe kiadó. — Maróthy György ucca 5. szám. 4465

3-4 szobásnak
használható adómentes családi ház eladó. Sámsoni ut 17. 4491

Kis családi ház
eladó. Homokkert, Túr István ucca 12. sz. 4494

Központban
modern családi házat keresek megvételre. Címet árajánlatokkal a Debreceni Ujság kiadóhivatalába kérek. 4418

Állást keresők.

Ápolónőnek lennék.
Okleveles szülésznő vagyok, minden tekintetben képzett ápolónő, hosszab klinikai gyakorlattal. Elmennék idősebb ur vagy urinő mellé ápolónőnek, hol családtagnak tekintenének. Nagy gyakorlattal rendelkezem. — Levélbeli megkeresést a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalába kérem „Ápolónő” jelige alatt. 2655

Fiatal
szony, szépen mos, vasal, uriházhoz ajánlkozok. Fele K.-né, Vigkedvü Mihály 32. 4499

Betöltendő állás

Kézilányokat,
tanulókat felveszek, szabni, varrni bentlakókat tanítok. Grünfeldné Fülöp Hanna női divatterme, Külsővásártér 18. 2703

Ügyes
hölgyfodrásznőt vagy férfit keresek. Darabos 24. 10-től 3 óráig. 2705

Vasöntő tanulók
fizetéssel felvétetnek. Marton Gábor, Pozsonyi ut 9. 4371

Perfekt
szakácsnő jelentkezzen tanára. Simonffy 7. 2676

Népbiztosítási
ágazatban jártas üzletszerzők fix és jutalékra felvétetnek. Piac u. 58. 2712

Részletügynökök,
csak jól bevezetettek kerestetnek Nagyvárad ucca 14. (uccai lakás). Jelentkezés: délután 1-3ig. 2713

Üzletek

A város legjobb
helyén üzlethelyiség, Csapó ucca 10. szám alatt (volt hentesüzlet) november elsejére kiadó. Értekezni a háztulajdonossal, az udvari lakásban. 2574

Alföldi
fűszerkereskedelmi üzlethelyiség berendezéssel együtt kiadó. Piac u. 83. Ugyanott egy műhelyhelyiség. 836

Cipészműhelyemet
komplett berendezéssel, jó kuncsaftkörzettel átadom, esetleg részesedéssel is. — Csapó 56. 2706

Üzlethelyiség
Szentanna u. 5. alatt kiadó. Értekezni Batthyány u. 14., ügyvédi iroda. 4178

Kossuth-uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó. — Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztár. 3024

Kiadó
egy üzlethelyiség. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 4450

Üzlethelyiség,
minden célra alkalmas, kiadó. Szent Anna 22. Értekezni házmesternél. 4493

Ellátás

Zsidó
Diákinternátusban (Nemzetőr u. 6.) beiratások megkezdődtek. Telefon: 10-70.

2 diákok
vagy diáklányt teljes ellátásra elfogad uri zsidó családnál egészséges, szép szoba, fürdőszoba használattal, elsőrendű koszt. Rothermere u. 20. (Kolligium mellett.) — 2610

Intelligens
zsidó család két középiskolás fiut vagy leányt teljes ellátásra külön szobával, fürdőszoba használattal, gondos felügyelettel elfogad. Cím a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalánál. 2622

Diákok
teljes ellátásra elfogad uri zsidó család. Rothermere ucca 10. 2661

Étkező
Jó polgári koszt kihordásra is kapható. Nagy mérnök, Rákóczi ucca 35. 2685

Zsidó
uri család elfogad középiskolába járó gyereket külön szoba, zongora és fürdőszoba használattal, teljes ellátással havi 60 pengőért. — Cím: Csapó ucca 1., Fonciérenél megtudható. 2700

Intelligens
izr. családnál egyetemista leány szobát és ellátást keres. Rituális előnyben. Hartstein Ernő Balkány, Görénypuszta. 2698

Ízletes
házikoszt úgy kihordásra, mint bentékezésre kapható. Péterfia ucca 24., első lakás. 4324

2-3 diákok
teljes ellátásra elfogad özv. uriaszony, világos, tiszta lakás, minden iskolához közel. Péterfia 24., első uccai lakás. 4323

Eladás

KOMPLETT
ebédlő-, háló-, hall- és előszoba berendezés csillárral, képekkel, falra szerelt autogeizer legjobb karban eladó. Ferenc József ut 34., III. emelet 15. Megtekinthető délelőtt 10-2 óráig. 2536

Építkezéshez
sinvasgerenda, kerítéshez vascsövek, tetőfedéshez bádog eladó. Hatvan 49. 2586

Ócska
geréb tokos ablakok, vasajtók eladók. Kovács Gyula vasüzletében, Bika mellett. 4502

Érett
trágya, jó minőségű, eladó. Reichmann, Széchenyi ucca 22. 1919

Eladó
ház, Zádor ucca 6. Értekezni vasárnap délután 4 óráig a helyszínen. 4490

Modern
kaukázusi dió ebédlőberendezés olcsón eladó. Darabos ucca 14. 2692

Ne féljen
a téltől, mert a lehető legolcsóbb napi áron szállítjuk szén- és faszükségletét. Elsőrangú belföldi szén, legprimább hasáb és aprított fa kis tételekben is házhoz szállítva kapható. **Alföldi Faértékesítő Vállalat**, Pesti ucca 2. Telefon 25-95. — Cégtulajdonos: Ihász Henrik és Grósz József. 2637

Fűszerberendezés
olcsón eladó. Csapó u. 16. 2702

Perzsaszőnyeg,
160x250, eladó. Bethlen u. 23., női kalapüzlet. 4413

Alighasznált
ebédlő- és futószőnyeget vennék. Címet: Dégenfeldtér 3., házmesterhez. 2707

Elköltözés
miatt egy Singer varrógép két havi használatra 40 pengőért bérbeadó. Rigó u. 1., Vágóhid mellett. 2696

Eladó
modern, majdnem új fehér félháló asztallal és székekkel, Szentanna u. 22. Értekezni a házmesternél. 4170

Egy
jókabban lévő gyermekkosci eladó. — Cím a kiadóban. 4458

Fajgalamb
tulszaporodás és helyszűke miatt eladó. Apaffy ucca 20. 1406A

Lótartók figyelmébe!
Igás kosci, lószerszámok, új és használt bőrülékes nyergek a legmértányosabb áron kaphatók Tótfalussyánál, Cegléd ucca 7. 4143

Lucernamag,
természettől arankamentes, kapható termelőjénél, Kossuth ucca 54. 4432

Gyönyörű
lakberendezés, háló, ebédlő, uriszoba, szőnyegek, csillárok eladók. Piac u. 44., III. ajtó. 2718

Vétel

Mosott
géptörölő rongyot veszünk, Hegedűs és Sándor R. T. Ferenc József ut 49.

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu-láért. Feldheim ékszerész, Piac 75. 962

Buzaaljat,
köleskeveréket, vagy repce-aljat kisebb és nagyobb mennyiségben keresek. — Apaffy ucca 20. 4304

Különféle

Lakótársnót
vagy gyermeket keresek azonnal. Homokkert, Szabolcska 15. 4488

Mosást,
vasalást jutáryosan vállalom. Kandia ucca 11. 2697

Törött
disztárgyak javítását szak-szerűen vállalja megbízásból. Bárány Rádióban, Szentanna ucca 1. 961

Araim
beszélnek. Gépendli 10 fillér, paplanlepedő 1.50, kombiné egy pengőtől, pijama kettő ötven. Dózsáné, Szentanna u. 5. 3513

HUSFÜSTÖLEST
olcsón, kifogástalanul Zöld-fa ucca 3. szám alatt. 1231A

Fajborok,
6 és új, magas fokúak, kis-és nagy tételben napiáron eladó. Blazsek termelő, Rá-zsó Gyula 2., Arany János 30. 4503

Fakereskedésnek
alkalmas kisebb zárt telepet keresek. Füredi, Arany János 30. 2711

Bécsben tanult
diák nagyon olcsón vállal nyelvtanítást, — továbbá algebra és fizika korrepetálást. Katz Dezső, Szoboszlói ucca 4-c. 2717

10 szavas apróhirdetését 50 fillérért hétköznap vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Ujságban és a Debreceni Ujságban (Hajdúföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak.

Apróhirdetését reggel 8 óráig feladhatja: a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti fiókkiadóhivatalunkban.

Délután 6-tól este 9-ig: (szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

Nyomatott Hegedűs és Sándor Rt. nyomdai részvénnytársaság környezetében Debrecen, Piac ucca 49. szám.